ЕГЭ... Как много в этом слове!

  Совсем скоро для выпускников 9-х, 11-х классов начнется ответственная пора в их школьной жизни – экзаменационная. Серьёзная подготовка к предстоящей государственной  итоговой аттестации началась в наших школах уже с сентября 2018г.  Пройти  её в 2019 году в форме единого государственного экзамена предстоит 58 одиннадцатиклассникам, основной государственный экзамен будут сдавать 146 девятиклассников.

Ежегодно происходят изменения в проведении ЕГЭ и ОГЭ. Не стал исключением и этот год. Изменения небольшие, но так или иначе они затронут большинство школьников.

Главная новинка – в ЕГЭ по математике. Теперь у одиннадцатиклассников не будет возможности сдавать две «математики» – базовую и профильную. Проводились эти экзамены в разные дни и многие выпускники прошлых лет выбирали сразу оба варианта. А вот экзаменующимся 2019 года придётся выбрать что-то одно. Зачем это нужно? Предполагается, что те выпускники, которые выбирают профильную математику, легко справятся и с базовым уровнем. И наоборот: тем, кто выбрал «базу», «профиль» может показаться слишком сложным. Но выбор предстоит трудный, ведь раньше «гуманитарии» без колебаний выбирали базовую математику, а профильную шли сдавать те, кто собирался на физмат, изучать программирование, получать инженерные специальности. Ужесточились требования к написанию сочинения, которое является неотъемлемой частью экзамена по русскому языку. А чтобы претендовать на медаль, выпускнику придётся набрать не менее 235 баллов. Раньше этого порога не было. Новым порядком проведения государственной итоговой аттестации в общеобразовательных учебных заведениях предусмотрена и возможность проведения ЕГЭ по информатике в компьютерной форме (сейчас этот экзамен проводится с использованием бумажных бланков). Правда, пока идет лишь апробация новой технологии. Массово ЕГЭ по информатике на компьютерах школьники начнут сдавать только через пару лет. 

Что ещё нового появилось в проведении государственной итоговой аттестации? Если раньше только  в 11-х классах допуском к экзаменам было сочинение, то в этом году допуск к экзаменам, в виде итогового собеседования по русскому языку, ввели и для девятиклассников. Оно пройдет 13 февраля 2019 года для учащихся 9-х классов по всей стране. И если кто-то получит «незачёт», в помощь ему определены два резервных дня для пересдачи – 13 марта и 6 мая. Как будет проходить итоговое собеседование?
 Для итогового собеседования по русскому языку отведены строгие временные рамки. На каждого школьника отводится 15 минут. Хронометраж строгий. Независимо от того, как он отвечает, собеседование останавливается, как только вышло время. А состоит оно из четырёх частей. Первая – чтение текста вслух.  Вторая – пересказ прочитанного текста. Третья часть – монолог-высказывание по одной из микротем по выбору ученика. И последнее задание – участие в диалоге  на микротему по выбору. 
В остальном итоговая аттестация в девятом классе остаётся без изменений: обучающиеся сдают четыре экзамена - два экзамена, по русскому языку и математике   (являются обязательными для всех), и два – по предметам по выбору. 

Согласно новому порядку проведения государственной итоговой аттестации, теперь чётко разделены сроки проведения ГИА – досрочный, основной и дополнительный (сентябрьский) периоды. В каждом из периодов есть резервные сроки. При подаче заявления участник экзамена должен обязательно указать сроки участия.
Все эти изменения для выпускников утверждены совместными приказами Министерства просвещения и Рособрнадзора. Они зарегистрированы недавно в Минюсте, размещены на сайтах управления образования и  общеобразовательных учреждений. Ими и будут руководствоваться школы при проведении ГИА-2019.  
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