Об  итогах  регионального  этапа  Всероссийской  олимпиады  школьников  

в 2018-2019  учебном  году
Завершился  региональный  этап  Всероссийской  олимпиады  школьников  2018-2019  учебного  года.  Медвенский  район  на  этом  этапе  олимпиады представляли  20  учащихся  из  7  школ, которые  стали  победителями  и  призерами  муниципального  этапа.
Следует  отметить, что  по  сравнению  с  прошлым  годом  у  нас  не  только  увеличилось  количество  участников  регионального  этапа  (2017-2018  учебный  год-14),  но и количество  предметов Олимпиады,  так  в  прошлом  году  мы  смогли  поучаствовать  в  9  видах  испытаний,  в  этом  в  12.
Большее  количество  участников  регионального  этапа  - это 10 обучающихся  из  Медвенской  школы.  В  Гостомлянской  школе  2  участника  регионального  этапа.  Причем  Ворсина  Анастасия  защищала  честь  района  на  4  видах  испытаний.  По  одному  участнику  из  Амосовской, Высоконодворской, Тарасовской, Вышне-Дубовецкой  и  Нижне-Реутчанской  школ.

Изменились  не  только  количественные, но  и  качественные  показатели.

У  нас  впервые  за  долгое  время  есть  призер  по  русскому  языку!  Второе  место  у  Черкашина  Кирилла, учащегося  9  класса  Медвенской  школы, учитель  Вера  Дмитриевна  Семенец.  
На  протяжении  последних  трех  лет  наши  ребята  являются  призерами  олимпиады  по  физкультуре.  Этот  год  не  стал  исключением,  у  Домашева  Евгения, учащегося  11  класса  Нижне-Реутчанской  школы, учитель  Александр  Иванович  Горбунов,  второе  место.

По  экологии  Прилуцкому  Леониду, Медвенская  школа, учитель  Галуцких И.Н.,  не  хватило  совсем  немного до  третьего  места!  
И  по  остальным  предметам  результаты  гораздо  лучше, чем  в  прошлые  годы.  
Детальный  анализ  подготовки  к  интеллектуальным  состязаниям  такого  уровня  позволяет  выявить  плюсы  и  минусы  в  нашей  работе, а самое  главное, выстроить  систему  работы  с  одаренными  детьми  в  районе.  А  таких  ребят  у  нас, поверьте, много.
