АНАЛИТИЧЕСКИЙ  МАТЕРИАЛ
по  итогам  работы  2018  года  системы  образования  Медвенского  района
Деятельность  системы образования  Медвенского  района  строится  по  направлениям, озвученным  в  майском  Указе  Президента  Российской  Федерации  2018  года.

Напомним,  что  этой  отрасли, как  и  в  2012  году  отведено  отдельное  место  в    Указе  «О  национальных  целях  и  стратегических  задачах  развития  Российской  Федерации  на  период  до  2024  года».

Главная  задача, которая  поставлена  В.В.Путиным  в  сфере  образования- «вхождение  России  в  число  десяти  ведущих  стран  мира  по  качеству  общего  образования».  В  конце  2018  года  был  введен  в  действие  Национальный  проект  «Образование»,  включающий  в  себя  девять  проектов, семь  из  которых  нам  необходимо  реализовывать  в  период  до  20124  года  в  Медвенском  районе.
Насколько  наше  образование  готово  к  реализации  этих  проектов? Есть  у  нас  резервы  для  определенного  Президентом  страны  прорыва? 

Освещая  итоги  деятельности  в  данной отрасли, остановлюсь  именно  на  ответах  на  эти  вопросы.

Итак,  первый  проект  «Учитель  будущего». 

Именно  его  реализация  позволит  эффективно  реализовывать  все  остальные  стратегические  задачи  в  системе  образования.

Проектом  предполагается внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50% учителей общеобразовательных организаций, обеспечение  возможности для непрерывного и планомерного повышения квалификации педагогических работников, в том числе на основе использования современных цифровых технологий.  Итогом  станут  результаты  независимой  оценки  профессиональных  компетенций  педагогов.

Общее  количество  педагогических  работников  в  системе  общего, дошкольного  и  дополнительного  образования  на  конец  2018  года  составило  360  человек,  из  них  учителей  309,  что  на  90  больше, чем  в  аналогичном  периоде  2015  года.  Увеличение  произошло  из-за  открытия  двух  дошкольных  отделений  в  Паникинской  и  Второй  Рождественской  школах,  введением  в  эксплуатацию  нового  здания  Медвенской  школы,  изменениями  учебных  планов:  введение  второго  иностранного  языка,  открытия  классов  для  детей  с  ограниченными  возможностями  здоровья,  создание  служб  психологической  и  дефектологической   помощи  семьям  и  детям.
В  системе  общего  образования  (школы)  у  нас  работают  288  педагогов,  дошкольного- 62,  дополнительного  (здесь  показатель  не  меняется  с  2013  года-  10  педагогов.

95.3%  от  общего  количества – педагоги  с  высшим  образованием,  для  сравнения  в  2015  году  этот  показатель  составлял  82%.  

64%  или  229  имеют  стаж  педагогический  деятельности  более  20  лет.  38%  учителей  со  стажем  до  10  лет.  С  2016  года  в  наши  образовательные  организации  пришло  17  молодых  специалистов.  Общий  показатель  молодых  специалистов  по  району  на  сегодняшний  день  составляет  18%, что  выше  регионального  на  4%. Выше районного  этот  показатель  во  Второй  Рождественской  школе  (9  педагогов  в  возрасте  до  35  лет), Амосовской  и  Панинской- 6, детских  садах  «Сказка»-8, «Теремок»- 3  из  6.

Сегодня  в  школах, детских  садах  и  учреждениях  дополнительного  образования  района  трудятся  59  педагогов (или  16%)   в  возрасте    60  лет  и  старше.
82%  педагогов  подтвердили  первую  категорию  в  своей  профессиональной  деятельности.  10- имеют  высшую  категорию, причем  за  последние  три  года  этот  показатель  вырос  почти  в  два  раза.

Проект  «Учитель  будущего»  предусматривает  новую  форму  аттестации  педагогических  работников, которая  предполагает  не  оценку  достижений  учащихся, как  это  происходит  сейчас,  а  оценку  профессионализма  учителя.  Знание  им  не  только  своего  предмета, но  владение  психологической,  коммуникативной,  информационной  компетенциями.
За  последние  два  года  222  педагога  наших  образовательных  организаций  прошли  курсы  повышения  квалификации  по  различным  компетенциям,  14- переподготовку, что  составляет  77%  от  общего  количества.
Для  эффективного  решения  задач  проекта  полностью  пересмотрена  деятельность  методической  службы  района  и  образовательных  организаций.  На  первое  место  выходит  изучение  и  обобщение  лучших  практик  работы  педагогов,  проведение  мастер-классов  по  наиболее  актуальным  темам, реализация  проекта  «Наставничество». 
В  системе  образования  уже  на  протяжение  четырех  лет  успешно  реализуется  проект  «Школа  молодого  педагога»,  скорректирована  работа  районного  методического  Совета,  сформирован  проект  информационно- образовательного  ресурса  по  краеведению.
Показателем  качества  методической  работы  являются  результаты  конкурсов  профессионального  мастерства  педагогов.  На  протяжении  трех  лет  молодые  педагоги  района  являются  призерами  и  победителями  регионального  конкурса  «Педагогический  дебют». В  2018  году  Белоусов  Олег, учитель  искусства  Амосовской  школы  стал  призером  этого  конкурса.
Наши  педагоги  в  течение  пяти  лет  входят  в  десятку  лучших  на  региональных  конкурсах  «Учитель  года»  и  «Воспитатель  года».

Конечно  же,  для  того, чтобы  повысить  качество  педагогической  деятельности  необходимо  создать  оптимальные  условия  для  работы,  профессионального  роста.

Медвенский  район  в  полном  объеме  выполняет  все  обязательства  перед  педагогическим  сообществом.
В  первую  очередь  по  выполнению  «дорожной  карты»  по  размеру  средней  заработной  платы.  На  выплату  заработной  платы  с  начислениями  в  отрасль  образования  направлено  в  прошлом  году  238 580 028.85  рублей, что  больше  показателей  2015  года  на  4.6  миллиона  рублей.  И  если  общая  сумма  финансирования  по  отрасли  в  2018  году  составила  317.3  миллиона  рублей,  то  на  выплату  заработной  платы  мы  потратили  75%  от  общих  расходов.
По  итогам  2018  года  средний  размер  заработной  платы  учителей в  районе  составил  25838  рублей.

Если  проследить  динамику  роста  средней  зарплаты  за  последние  годы, то  мы  увидим  ее  рост  по  всем  сферам  деятельности  за  исключением  руководителей  образовательных  организаций.  У  них  с  2015  года  средний  размер  оплаты  труда  не  меняется  и  составляет  31.4  тысячи  рублей  в  школах, 27.5  тысячи  рублей- детские  сады, 30.0  тысячи  рублей у  руководителей  учреждений  дополнительного  образования.

У  педагогических  работников школ  рост  среднего  размера  оплаты  труда  по  сравнению  с  2015  годом  увеличился  на  2.4  тысячи  рублей  или  10.5%  (2015 год- 23458  рублей).
Средняя  заработная  плата  воспитателей  в  дошкольном  образовании  по  итогам  2018  года  составила  21247.8  рублей,  что  выше  показателей  2015  года  на  2.8  тысячи  рублей  или  15%  (2015  год-  18414.41  рублей).

Заработная  плата  у  педагогов  дополнительного  образования  в  2018  году -26473  рубля, это  тоже  выше  показателей  последних  лет. Если  сравнивать  с  2015  годом,  то  рост  произошел  на  6.1  тысячу  рублей  или  почти  30%.

Заработная  плата  у  библиотечных  и  медицинских  работников  образовательных  организаций  по  итогам  прошлого года составила  25838  рублей, т.е.  100%  заработной  платы  учителей.
Конечно  же,  по  обслуживающему  персоналу  ситуация  несколько  иная.  Здесь  рост  средней  заработной  платы  за  последние  три  года  хоть  составляет порядка  35%  (на  3158   рублей  в  школах,  на  3297 в  детских  садах  и  на  3526  рублей  в  допобразовании),  но  зарплата, которую  получают  работники  данной  категории  в  разы  меньше  педагогов,  и  зависит  от минимального  размера  оплаты  труда  по  стране.  По  итогам  2018  года  ее  размер  составил  11.9  тысячи  рублей  в  школах  и  допобразовании  и  12.2  тысячи  рублей  в  детских  садах.

Большим  подспорьем  для  педагогов  являются  меры  социальной  поддержки,  которые  в  полном  объеме, повторюсь  еще  раз,  предусмотрены  бюджетом  района.

Общая  сумма  средств  по  данному  виду  расходов  бюджета  в  2018  году  составила  15.7  миллионов  рублей, что  выше  показателей  2015  года  на  2.9  миллиона  или 23%.  И  немного  меньше  на  160.7  тысяч  рублей  по  сравнению  с  прошлым годом. 
Львиная  доля  расходов  составляют  выплаты  коммунальных  педагогическим  работникам-  13.5  миллиона  рублей  или  86%  от  общей  суммы.  1.6  миллиона  рублей  в  2018  году  направлено  на  компенсацию  проезда  педагогам  к  месту  работы  и  обратно.  Напомню, что  данной  поддержкой  пользуются  те  педагоги, которые  не  подвозятся  школьными  автобусами.

461.5  тысяч  рублей  в  этом  году  направлено  на  выплаты  мер  социальной  поддержки  молодым  педагогам.  155  тысяч  рублей  на  компенсацию  процентов  по  кредитам, взятым  педагогами  на  покупку  или  строительство  жилья.

С  2019  года  в  бюджете  района  предусмотрены  средства  на  прохождение  медицинских  осмотров  для  работников  системы  образования  и  проведение  специальной  оценки  условий  труда.  А  значит,  снята  еще  одна  проблема.  На  эти  цели  будет  направлено  порядка  3  миллионов  рублей  средств  районного  бюджета.

Следовательно, возвращаясь  к  проекту  «Учитель  будущего»,  мы  можем  говорить  о  том, что  в  районе  созданы  оптимальные  условия  для  его  поэтапного  исполнения.  Теперь  слово  за  педагогами.  Уже  сегодня  мы  приступили  к  внедрению  Национальной  системы  учительского  роста,  изучаем  возможности  перехода  на  профессиональные  стандарты.  
Следующие  проекты  «Современная  школа»  и  «Безопасная  цифровая  образовательная  среда». 

Их  содержание  нацелено  на  обновление материально-технической базы, актуализацию  нормативной правовой базы, обновление методик, стандартов, содержания и технологий обучения, поддержка программ развития организаций, подготовка педагогических кадров по обновленным программам повышения квалификации и другие мероприятия.  Это  должно  позволить  к 2024 году внедрить в общеобразовательных организациях новые методы обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих повышение мотивации к обучению и вовлеченности в образовательный процесс, с учетом обновления содержания и совершенствования методов обучения предметной области "Технология".  
В  рамках  проекта  «Безопасная  цифровая  образовательная  среда»  будет создана современная и безопасная цифровая образовательная среда, обеспечивающая высокое качество и доступность образования всех видов и уровней образования при условии создания государственной информационной системы "Современная цифровая образовательная среда" на базе информационного ресурса, обеспечивающего доступ по принципу "одного окна" к онлайн-курсам, реализуемым различными образовательными платформами
Теперь  о  наших  реалиях.  В  нашем  районе  функционирует  25  образовательных  организаций,  из  них  17  школ  (13  средних,  4  основных),  5  детских  садов  и  3  дошкольных  отделения, 3  учреждения  дополнительного  образования.

В  школах  района  учатся  1428  учащихся.  Этот  показатель  аналогичен  данным  2017-2018  учебного  года.  В  районе  уже  четыре  школы, где  количество  учащихся  больше  100  человек:  Медвенская- 523, Паникинская- 113,  Высоконодворская- 101  и  Амосовская- 100  учащихся.
В  трех  (Вышнереутчанская, Вторая  Рождественская  и  Спасская)  больше  60.  В  пяти  больше  40  учащихся.

А  вот  в  Любачанской  и  Любицкой  школах  контингент  учащихся  резко  сокращается,  на  сегодняшний  день  в  них  учатся  39  и  31 учащийся  соответственно.

У  нас  150  первоклассников,  а  учащиеся  начального  звена  составляют  43%  от  общего  количества.  Основное  звено  школы-  696  учащихся  или  49%.  В  районе  156  девятиклассников  и  58  учащихся  одиннадцатых  классов  Замечу, что  в  этом  году  число  выпускников  (9  и  11  классы)  больше  данных  последних  пяти  лет.

Если  проанализировать  перспективы  на  последующие годы,  то  можно  отметить,  что  нас  ждет  следующее. 

Рост  количества  учащихся:

-в  Медвенской  (2019-531, 2020- 542,  2021-550)

-Паникинской  (2019- 115, 2020-120, 2021- 121)

-Высоконодворской  (2019-105, 2020-108, 2021-110)

-Амосовской  (2019-102, 2020-105, 2021- 110)

-Вышнереутчанской  (2019-77, 2020- 79, 2021-81).

По  остальным  школам  мы  можем  увидеть  незначительное,  пока  еще,   снижение  количества  обучающихся.

Но, если  проанализировать  количество  детей,  на  закрепленных  за  школами  территориями, то  детей, родившихся  в  2012, 2013  годах-  151, 2013- 154, 2014- 141, 2015- 140, 2016-143, 2017-94, 2018-84.  Как  видим,  с  2022  года  нас  ожидает  резкое  снижение  количества  первоклассников,  а, следовательно,  и  общего  числа  школьников.
Аналогичная  картина  и  по  дошкольникам.  На  сегодняшний  день  дошкольное  образование  получает  500  детей  в  возрасте  от  полутора  до  8  лет.  Прогноз  на  ближайшие  три  года  небольшое  увеличение  количества  дошколят,  а  с  2023  резкое  снижение  воспитанников.

С  января  2019  года  изменен  подход  к  дошкольному  образованию.  С  введением  Федеральных  государственных  образовательных  стандартов  в  дошкольном  образовании,  дошкольное  образование  стало  первой  ступенью  общего  образования.  И  нам  необходимо  менять  отношение  родителей  к  этому  образованию.  Следует  отметить, что  проводя  постоянный  мониторинг  посещаемости  детей  на  протяжении  последних  трех  лет, мы  видим  постоянный  рост  пропусков  детей  по  причинам  так  называемых  семейных  обстоятельств.  Дети  не  посещают  детские  сады  месяцами,  а  затем  родители  выражают  недовольство  качеством  подготовки  к  школе.  Отмечается  снижение  уровня  готовности  детей  подготовительных  групп  к  обучению.  И  основная  причина- пропуски. Поэтому  было  принято  решение  включать  в  родительскую  плату  оплату  за  дни  пропусков  без  уважительных  причин.  В  принятом  положении  конкретизировано   понятие  «уважительной  причины»- это  болезнь  ребенка,  санаторно-курортное  лечение, отпуск  родителей  для  оздоровления  ребенка, карантин,  приостановка  деятельности  дошкольной  образовательной  организации.  В  течение  квартала  мы  проведем  анализ  проблемных  моментов  для  возможного  расширения перечня  этих  причин.
Не  совсем  радует  и  динамика  роста  детей  с  ограниченными  возможностями  здоровья  и  детей- инвалидов.  На  сегодняшний  день  в  школах  и  садах  обучается  101  ребенок  данной  категории,  для  сравнения  в  2016  таких  детей  у  нас  было  67!  Только  в  трех  образовательных  организациях  у  нас  не  реализуются  формы инклюзивного  образования!!!  И  анализ  состояния  здоровья  детей  позволяет  говорить  о  росте  числа  детей  с  ограниченными  возможностями  здоровья  в  ближайшие  годы.
В  школах  и  садах  района  всего  41%  детей  с  первой  группой  здоровья  (школы- 483  или  34%, детские  сады- 316  или  65%).

Вторая  и  третья  группа  здоровья  у  56%  детей.  302  ребенка  имеют  хронические  патологии.  6.9%  с  дефектами  речи, 18%  со  сколиозами  и  13%  с  нарушением  осанки.  У  73- выявлены  нарушения  в  системе  пищеварения,  у 71  ребенка  зарегистрированы  болезни  нервной  системы.  64  ребенка  имеют  нарушения  зрения,  62-  болезни  эндокринной  системы, 16  детей  имеют  психические  расстройства  и  расстройства  поведения.
Учитывая  эту  ситуацию,  при  реализации  проекта  «Современная  школа»  нам  необходимо,  в  первую  очередь,  решать  проблемы  материально-технического  оснащения  образовательных  организаций,  соблюдения  требований  органов  Роспотребнадзора.

За  последние  четыре  года  из  областного  бюджета  на  укрепление  материально-технической  базы  школ  выделено  18.2  миллиона  рублей.  Из  них  9.5  миллионов  израсходовано  на  приобретение  учебников,  8.7  миллионов  рублей  на  закупку  средств  обучения  и  воспитания.  Более  65  миллионов  средств  бюджетов  всех  уровней  было  израсходовано  на  закупку  оборудования  и  средств  обучения  и  воспитания  для  нового  здания  Медвенской  школы.  В  2018  году  на  закупку  учебников  и  средств  обучения  израсходовано  5.4  миллиона  рублей.  Учебниками  у  нас  обеспечены  все  учащиеся  в  100%  объеме,  а  что  касается  денежных  средств  на  обучение,  то  в  этом  году  школы  обновили  компьютерную  технику.  Продиктованы  эти  расходы  были  введением  «Электронного  журнала»  и  реализаций  мероприятий  по  информатизации  школы. Замечу,  что  все  образовательные  организации  имеют  доступ  к  сети  Интернет  со  скоростью  1280  Кб\с  в  сельских  школах, 10 Мбит\с-  в  Медвенской  школе.  В  детских  садах  скорость  Интернета  составляет  от  128  до  512  Кб\с.

Все  это  позволяет  уже  сейчас,  на  начальном  этапе  реализации  проектов,  решать  задачи  по  углубленному  изучению  отдельных  предметов,  поддержки  одаренных  детей.

При  реализации    проекта «Современная  школа» к  2024  году  почти  каждая  школа  района  получит  средства  на  развитие  и  совершенствование  учебной  базы.  

На  выполнение  требований  органов  Роспотребнадзора  из  бюджета  района  в  2018  году  направлено  порядка  350  тысяч  рублей.  За  счет  внебюджетных  средств,  а  это  порядка  2.6  миллионов  рублей,  решены  вопросы  с  устройством  теплых  туалетов  в  Коммунарской  и  Чермошнянской  школах,  замене  напольного  покрытия  в  Паникинской  школе. Здесь  остается  актуальным  вопрос  по  школьной  мебели.  Потребность  в  средствах  на  данные  цели  составляет  более  2  миллионов  рублей.

Важным  является  вопрос  организации  питания  детей  и  в  детских  садах,  и  в  школах.  В  этом  учебном  году  у  нас  во  всех  школах  района  организовано  горячее  питание  детей  льготной  категории  за  счет  средств  районного  бюджета,  остальных  за  счет  родительской  платы.

На  сегодняшний  день  у  нас  629  учащихся  отнесены  к  льготной  категории.  На  организацию  их  питания  направлено  в  2018  году  2.3  миллиона  рублей.

Стоимость  питания  льготной  категории  составляет  25 рублей  в  день.  Сумма  родительской  платы на  питание в  каждом  образовательном  учреждении  разная  и  составляет  от  25  до  60  рублей  (Медвенская  школа)  в  день.  Разница  сложилась  из-за  количества  приемов  пищи  и  решений  родительских  собраний.

На  выполнение требований  органов  госпожнадзора  выделено  из  бюджета  района  только  в  2018  году  1.4  миллиона  рублей,  за  четыре  года  расходы  данного  вида  составили  7.3  миллиона  рублей. Мероприятия  по  антитеррористической  защищенности  в  образовательных  организациях  проводятся  поэтапно.  У  нас  есть  видеонаблюдение  во  всех  школах  и  детских  садах,  а  также  в  учреждениях  дополнительного  образования.  Постепенно  решаем  вопрос  по устройству  ограждений  в  соответствии  с  требованиями  контролирующих  органов.  На  эти  цели  за  четыре  года  из  бюджета  района  выделено  1.5  миллиона  рублей,  в  2018  году  716.6  тысяч  рублей.
Мы  обеспечиваем  выполнение  еще  одного  требования- это  организация  подвоза  учащихся  к  месту  учебы  и  обратно  домой.  В  школах  района  9  школьных  автобусов  и  одна  единица  специализированного  транспорта  для  подвоза  детей-инвалидов.  В  декабре  2018  года  получен  автобус  для  Любачанской  школы  и  уже  в  ближайшее  время, после  проведения  мероприятий  по  его  оформлению  он  будет  выпущен  на  линию.

В  настоящее  время,  в  соответствии  с  требованиями  СаНПиНа,  подвозом  у  нас  в  районе  охвачено  40%  учащихся  начального  звена  (от  количества  нуждающихся  в  подвозе)  и  20%  учащихся  основного  и  среднего  звена  школ  района.  С  выпуском  Любачанского  автобуса, останется  проблема  с  подвозом  учащихся  Медвенской  школы-  здесь  необходим  еще  один  автобус,  не  охвачены  подвозом  в  этой  школе  50  учащихся.  

Расходы  на  ГСМ  в  2018  году  составили  2.9  миллиона  рублей.  Здесь  средства  областного  и  районного  бюджета.

Медвенский  район  активно  участвует  в  мероприятиях  государственной  программы  «Развитие  образования  в   Курской  области»  на  условиях  софинансирования.  За  четыре  года  проведены  капитальные  ремонты  по  шести учреждениям  с  освоением  18  миллионов  рублей  из  бюджетов  всех  уровней,  из  них  средства  бюджета  района  3.6  миллиона.

В  2018  году  выполнен  капитальный  ремонт  спортивного  зала  в  Вышнереутчанской  школе  на  общую  сумму  1.8  миллиона  рублей  (федеральный  бюджет-  1.017  миллионов, областной- 152.1  тысячи  рублей, районный- 630  тысяч  рублей).  Произведена  замена  оконных  блоков  в  Спасской  школе-  1.8  миллиона  рублей  средства  бюджета  района.  Выполнена  замена  оконных  и  дверных  блоков  в  детском  саду  «Солнышко»  на  сумму  681.4  тысяч  рублей  (областной  бюджет-442.9  тысячи  рублей, районный  бюджет- 238.5  тысячи  рублей).
Еще  один  проект,  реализация  которого  будет  осуществлена  в  наших  образовательных  организациях  «Поддержка  семей, имеющих  детей».

Он  предполагает  создание условий для раннего развития детей в возрасте до трех лет, реализация программы психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье за счет повышения доступности психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей дошкольного возраста, а также реализации проектов и программ, направленных на формирование и развитие родительских компетенций, реализуемых образовательной организацией.
У  нас  уже  есть  опыт  его  реализации.  С  2015  года  в  системе  образования  создан  и  успешно  работает  Консультационный  центр, задача  специалистов  которого  оказывать  помощь  семьям  с  детьми  любого  возраста.  В  Центре  работают  психологи, логопеды  и  дефектологи  школ  и  детских  садов  района. Следует  заметить,  эти  специалисты  востребованы  у  жителей  район.  Только  за  2018  год  ими  оказано, если  говорить  сухими  цифрами,  164  услуги.
В  2019  году  аналогичные  Центры  будут  созданы  в  шести  образовательных  организациях,  что  позволит  сформировать  районную  модель  проекта  и  принять  участие  в  грантовом  конкурсе.

В 80%  образовательных  организаций  района  введены  должности  педагогов-психологов  и  учителей  логопедов,  в  Медвенской  школе  есть  дефектологи  и  олигофренопедагоги.  

Налажен  тесный  контакты  с  Курским  государственным  медицинским  университетом  по  обучению  специалистов  данной  категории.  В  текущем  году  планируется  проведения  консультаций  специалистами  Вуза.  А  в  летний  период  на  базе  летнего  оздоровительного  лагеря  «Березка»  будет  реализована  программа  «Феникс», которая  стала  обладателем  Президентского  гранта.  В  рамках  ее  реализации  планируется  организовать  профильную  смену  для  детей, находящихся  в  трудной  жизненной  ситуации, детей  с  ограниченными  возможностями  здоровья, детей-инвалидов  с  привлечением  новых  методик  и  форм  оздоровления.

В  образовании  уже  с  2019  году  будут  реализованы  еще  два  проекта  «Успех  каждого  ребенка»  и  «Социальная  активность».  И  если  во  втором  мы  будем  принимать  участие  только  в  ряде  направлений,  то  первый  и  является  самым  главным  в  работе  образовательных  организаций.
Его  задача-  формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию обучающихся.
Для  решения  задач  данного  проекта  необходимо  учитывать  разные  аспекты  деятельности  образовательных  организаций  всех  типов.  И  самое  главное  здесь  наличие  педагогов, влюбленных  в  свое  дело, готовых  увечь  за  собой  детей, способных  к  самосовершенствованию, постоянному  повышению  квалификации, получению  компетенций  в  различных  сферах.
На  первое  место  выходит  дополнительное  образование.  Напомню, что  нашем  районе  оно  представлено  тремя  учреждениями:  Детско-юношеской  спортивной  школой, Домом  пионеров  и  школьников  и  Детским  оздоровительно-образовательным  лагерем  «Березка».  
Общий  охват  детей  дополнительным  образованием  с  учетом  внеурочной деятельностью  составляет  88%  от  общего  числа  детей  в  возрасте  от  5  до  18  лет.

В  двух  учреждениях  (ДЮСШ  и  Дом  пионеров)  и  их  филиалах  занимаются  610  обучающихся  (239  и  371  соответственно),  из  них  17  детей-инвалидов  и  детей  с  ограниченными  возможностями  здоровья.
Если  говорить  об  интеллектуальном  направлении, то  результатом  работы  и  школ,  и  дополнительного  образования  являются итоги  в  интеллектуальных  конкурсах  и  олимпиадах.

В  региональном  этапе  Всероссийской  олимпиады  школьников  этого  года, этот  этап  только  стартовал,  у  нас  есть  2  место  в  олимпиаде  по  русскому  языку  у  Черкашина  Кирилла  (Медвенская  школа), учитель  В.Д.Семенец.  Такого  результата  у  нас  не  было  давно.

В  2018  году  призером  регионального  этапа  олимпиады  по  физкультуре  стал  Домашев  Евгений  (Нижне-Реутчанская  школа), учитель  Горбунов  А.Н.

Вошли  в  десятку  лучших  Некрасов  Александр  (Медвенская  школа), по  олимпиаде  по  биологии, Шпинькова  Анна  (Паникинская  школа)  по  олимпиаде  по  краеведению,  Ворсина  Анастасия  (Гостомлянская  школа) – по  экологии.

Текущий  год  показал, что  измененный  подход  к  проведению  школьного  и  муниципального  этапа  олимпиады,  дал  возможность  увеличить  количество  регионального  этапа  Всероссийской  олимпиады  школьников.

Продолжают  показывать  стабильно  высокие  результаты  ребята  из  секции  рукопашного  боя, тренер  Кононов  А.В.  Здесь  по  итогам  2018  года  35  призовых  мест  в  региональных  и межрегиональных  соревнованиях.  У  нас, напомню, уже  два  члена  молодежной  сборной  России  по  рукопашному  бою  Халин  Роман  и  Радченко  Анатолий.  У  Анатолия  третье  место  на  Всероссийских  соревнованиях.
Ребята, занимающиеся  в  секции  пауэрлифтинга, тренер  Завелицкий  Ю.Г.,  принесли  в  копилку  района  в  2018  году  8  призовых  мест, 6  из  которых  первые.

В  спортивном  туризме  4  победы  в  региональных  соревнованиях.

В  связи  с  победой  в  грантовом  конкурсе  с  2017  года  на  базе  Дома  пионеров  и  школьников,  а  теперь  и  на  базе  Медвенской  школы,  развивается  техническое  направление  «Робосфера».  Сегодня  это  не  только  роботы,  но  и  занятия  по  электронике, механике, 3-D моделированию, протипированию,  информатизации.  Наш район  является  лидером  по  развитию  технической направленности.  И  с  этого  года  Комитетом  образования  и  науки  Курской  области  принято  решение  о  придании  статуса  пилотной  площадки  нашему  Дому  пионеров  и  школьников.

Если  говорить  о  победах  наших  детей  в  конкурсах  по  дополнительному  образованию,  то  только  первых  мест  в  региональных  этапах  в  2018  году  у  нас  больше  50.  Медвенский  район  в  тройке  лидеров  вместе  городами  Курск  и  Курчатов  по  всем  программам  дополнительного  образования.

Однако  меняющиеся  требования  к  дополнительному  образованию,  учитывая  список  востребованных  профессий  современности  и  будущего,  на  первое  место  все же  выходят  техническая  направленность  и  информационные  технологии. 
В  рамках  проекта  «Успех  каждого  ребенка»  планируется  обновление  материально-технической  базы  именно  по  этим  направлениям.

На  сегодняшний  день  определились  педагоги, которые  готовы  работать  в  этих  направлениях.

Что  касается  проекта  «Социальная  активность»,  то  здесь мы  реализуем  два  очень  важных  направления:  Юнармия  и  Российское  движение  школьников.  В  районе  270  юнармейцев  и  желающих  вступить  в это  движение  не  уменьшается.  Все  школы  района  активно  включились  в  мероприятия  Российского  движения  школьников.  Есть  результаты  на  региональном  уровне,  участвуем  в  федеральных  конкурсах.
Для  того, чтобы  реализация  всех  этих  направлений  не  угасала  в  летний  период  уже  два года  на  базе  лагеря  «Березка»  проводятся  профильные  смены.  В  2018  году  мы  первые  в  России  провели  муниципальную  смену  РДШ,  профильная  смена  «Наследие»  в  рамках  движения  «Юнармия»  стала  победителем  регионального  конкурса  оздоровительных  программ.
В  рамках  двух  движений  на  территории  района развивается  добровольческое  направление  деятельности.  Молодежное  представительство  Медвенского  района  антинаркотической  направленности  стало  лидером  в  региональных  конкурсах  по  итогам  2018  года.

Мы  видим, что  цель  национального  проекта  «Образования»  не  только  повысить  конкурентоспособность  российского  образования, но  и  создать  оптимальные  условия  для  формирования  гармоничной  личности,  воспитания  патриотов  своей  страны.  И, вернусь  к  первому  проекту  «Учитель  будущего»,  чтобы  все  это  реализовать  нашему  образованию  необходимо  не  только  совершенствоваться, но  и  не  растерять  богатый  опыт, суметь  соединить  инновации  с  традициями  для  достижения  поставленных  задач.  

